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1. feladat. Igazold, hogy ha a,b, c egy haromszog oldalainak hosszai,

akkor:
a N b . c >3
—a+b+c Va—=-b+c a+b—c

2. feladat. Minden a természetes szam esetén értelmezzik a kovetkezd

halmazt:
A, = {neN‘\/Tﬂ—l—aneN}.

a) Igazold, hogy az A, halmaz akkor és csak akkor véges, ha a # 0.
b) Hatérozd meg az Ao halmaz legnagyobb elemét!
Gazeta Matematica

3. feladat. Hatarozd meg az

M:{(x,y)EN x N NG m}

halmaz elemeinek szdmat!

4. feladat. Adott az ABCDA'B'C'D' téglatest és AB'NA'B ={0}.
A [BC] élen felvessziik az N pontot ugy, hogy AC’ || (B’AN). Ha tudjuk,
hogy D'O L (B'AN), bizonyitsd be, hogy ABCDA’B'C'D’ kocka!

Munkaidé 4 ora.
Minden feladatra 7 pont szerezheto.
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SOLUTII ST BAREME ORIENTATIVE — CLASA a VIII-a

Problema 1. Daca a, b, c sunt lungimile laturilor unui triunghi, aratati ca are loc inegalitatea:

a L / b . c >3
—a-+b+c a—b+ec a+b—c
Solutie

Deoarece a, b, ¢ sunt lungimile laturilor unui triunghi, numerele —a+b+c¢, a — b+ c si a4+ b — ¢ sunt strict pozitive.
Aplicand inegalitatea dintre media geometrica si media armonica avem

a _ N a - 2  2a
—a+b+c —at+btcT 14+ —4— b+tc

S1analoagele ... ... 3p
: o .. a b c 3
Este suficient sa demonstram ca + + > =
b+c a+c a+b 2

Notand b+c=x,a+c=1vy, b+ c = z, obtinem a = —;E—|—2y+z7 b= x—g2/+z gic= %, iar inegalitatea

de demonstrat se scrie echivalent:
— — — 3
A k2 PN SR S N B
2x 2y 2z 2 r T Yoy z oz
C s 1 .
care este adevarata, deoarece u + — > 2, Pentril OTiCe % > 0 oottt 4p
U

Problema 2. Pentru orice numar natural a definim multimea
A, = {nEN‘\/nQ—f—aneN}.

a) Aratati cad multimea A, este finitd daca si numai dacd a # 0.
b) Determinati cel mai mare element al multimii Ayg.
Gazeta Matematica

Solutie

a) Daca a = 0 atunci A = N, care este Infinita .. ... oo 1p

Daca a # 0 atunci existd p € N astfel InCAt n? +an = P2 ...t 1p

Obtinem 4n? + 4an + a? = 4p*> + a?, deunde (2n +a —2p)(2n+a+2p) =a? ... i, 1p

Ca urmare, 2n + a + 2p este divizor al lui a? (care este nenul), deci 2n < 2n + a + 2p < a2, de unde rezulti ca n
poate lua un numar finit de valori, adicd A este fiNita . ... ... . 2p

b) Trebuie si gisim cel mai mare numar natural n pentru care n? + 40n este patrat perfect. Fie p € N astfel incat
2 _ 2
p° =n+40n.
Obtinem p? + 400 = (n + 20)2 , de unde (n 4+ 20 — p) (n + 20 + p) = 400. Numerele p — n — 20 si p + n + 20 au
aceeagl paritate, deci vor fi pare. Avem 2-200 = 4-100 = 8-50 = 400, de unde n € {81,32,9} . Elementul cautat este
B 2p



Problema 3. Determinati numarul de elemente ale multimii

I s T
M:{(m,y)EN x N ﬁ_ﬂ_m}

Solutie Fie (z,y) € M. Cum /2016 = 12v/14, avem

1 1 1 1 1 1 1 1 1
[ = — = 2N = + .
VoY 1214 1z T4y 2016 T 14z /14y 2016

1 1 1 1

Prin ridicare la patrat obtinem T = @ + 5016 + 1008115’ de unde /14y € Q si, ca urmare v/ 14z € Q.

Atunci exista numerele naturale nenule a,b pentru care x = 14a g1y = 14b. ...t e 3p
1 1 1 1 1 120
Inlocuind in relatia ———,obtinem — — - =— deundea = ——. ... ... 2
i f \[ 124/14 s a b 12 b+ 12 P
12b

Din D) € N rezultd b+ 12 | 144, deci b € {4, 6, 12,24, 36,60, 132}, de unde a € {3,4,6,8,9,10,11} .

In concluzie, multimea M admite 7 elemente. ... ........ ... i e 2p

Problema 4. Fie ABCDA'B'C’D’ un paralelipiped dreptunghic si AB’ N A’'B = {O}. Pe muchia [BC] se
considera un punct N astfel incat 4'C|| (B’AN). Stiind c& D'O L (B’AN) demonstrati ¢& ABCDA'B'C'D’ este
cub.

Solutie
Din D’A’ 1 (ABB’) ¢i D'O L AB’ obtinem A’'O 1L AB’, deci ABB’A’ este patrat. ................c.co.o... 2p
Apoi A'C || (ANB') si (ANB')N (A’BC) = ON, deci A’C' || ON. Cum O este mijlocul segmentului [A’B] atunci
N este mijlocul segmentulul [BO]. ... ..o 1p
! !/ ! e} i D,A/ OB
In dreptunghlul A’BCD’, avem m (xD'ON) = 90°, de unde AD’A’O ~ AOBN. Atunci 10 - ON’ ceea ce
A/ A/D/Q
conduce la 1 , deci A’B = A’D+/2. Obtinem A’D = A’A, deci AA’D’'D este pitrat. ............... 3p
Concluzia se obtine remarcand ca ABCDA'B'C'D’ este un paralelipided dreptunghic cu toate fetele laterale
patrate, deCl ESte CUD. ... e e 1p



